

# EGYETÉRTÉS

FENYŐ SÁNDOR  
főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY  
szépirodalmi főmunkatársa.

**SZERKESZTŐSÉG:**  
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.  
Telefon száma 768.  
KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA.  
CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL.  
**ELŐFIZETÉSI DÍJ:**  
Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.  
Egy évre... 40 kor. | Egy negyedévre 10 kor.  
Egy fél évre... 20 kor. | Egy hónapra 5 kor. 60 fil.  
**Külföldre:** 3 hónap Németországba 12 korona.  
Francia-, Olasz-, orosz-, török-, görög-, spanyol-országokba, Svájc, Románia- és Szerbia-ba, valamint az orosz országokba, melyek a postaszállomásokhoz tartoznak, negyedévre 15 korona.  
Egy szám ára 12 fillér.

**KIADÓHIVATAL:**  
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.  
Telefon száma 700.  
HIRDETÉSREKÉRT ÉS NYILTTÉREBE VALÓ KÖZLEMÉNYEKREKÉRT A SZERKESZTŐHIVATAL PÁRISBAN FÜGGŐSÉGSZÁMUNK: JÓH. F. JÓH. & Co. 31. Bis. Faub. Montmartre.  
LONDONBAN FÜGGŐSÉGSZÁMUNK: TELEKI JÓZSEF 11. Bloomsbury Square.  
FRANKFURTBA A HÍR: NEMETORSZÁGI KIRÁLYSÁG VESZÉLYESEN FÜGGŐSÉGSZÁMUNK: DABÓ G. L. & Társas. valamint összes fiókja.  
BÉCSBEN: DANNEBERG I. L. Kumpfgasse Nr. 2. Dukes M. möléi, 1. Wollzeile Nr. 6-8. Haarenstein & Vogler 1. Wallischgasse 10. Mosse Rudolf Seilerstraße Nr. 2. Oppelk A., Stubenbastei Nr. 2. Schalek Henrik, 1. Wollzeile Nr. 14. Zürichben: Orell, Füssli & Co. és valamennyi hirdetésül írodja.

**Mai számunk főbb tartalmányai:**  
Vezércikk: A szürke ember.  
Lukács, vagy Tisza.  
Khuen Bécsben.  
Lukács meghívása.  
Kormányparti vallomások.  
Mi lesz Bécsben?  
Lukács László - Tiszáról.  
Apponyi nyilatkozata.  
Perczel szerepe.  
A kínkesztés.  
A függetlenségi pártból.  
Misztifikáció.  
A csár nem megy Rómába.  
A meghamisított megyei határozat.  
Az égő lányp.  
Egy magányos lélekéről.  
A katonatiszt becsületéről.  
A megvesztegetett bíró.  
A kereskedelmi kamara ügye.  
Tarczsa: Végzet. Írta: Telekes Béla.  
Ruttkayné. Szatmári Mór emlékezése.  
Regény: Kesőn jött levelek. Írta: Anonim.

## A szürke ember.

Ebben a pillanatban Lukács László a jövendőbeli miniszterelnök. De egy csöppet se lehetetlen, hogy holnap ilyenkor más lesz a reménybeli vagy akár valóságos miniszterelnök. Mert csodálatosan gazdag ez a válság minden-nemű változatokban; majdnem oly gazdag kombinációkban, mint a mily szegény ideákban.

Bécsnek ugynevezett olcsó emberre lenne szüksége, olyan férfira, aki nem igen van exponálva semmiféle irányban, s akiről ennél fogva fel lehet tenni azt, hogy az ellenzék nem fog tőle túlságosan sokat követelni — az lévén a felleg, vagy vannak férfiak, akiknek sok engedményt kellene adni, s vannak politikuskok, akik kevesebbel is el tudnák érni azt, hogy az ország a rettentő krízisből kivetessék. Lukács Lászlót, vagy látszik az utóbbi osztályba sorozzák s ezért felhívták Bécsbe, ahol az a bizonyos szelíd nyomás fog működésbe lépni, hogy a pénzügyminisztert a kabinet-alkotási rábjára. Alkalmasság emlékeztet arra is, — manes alta mente repostum — hogy ő az ischli kizauzulának az apja s így kétszeresen alkalmas az olcsó szürke ember szerepére. Ebben a pillanatban az a közhíj, hogy Lukács László engedni fog a szelíd nyomásnak s vállalkozni fog.

Mert ha ő nem vállalkozik, akkor mégis csak gróf Tisza István jön le Magyarországra adminisztrátorának. Tehát készen van a miniszterelnöki dekretum, csak a név hiányzik belőle, a név: vagy Tisza, vagy Lukács.

Gróf Tisza Istvánnal szemben kivételes helyzetben volt az ország s

abban van ma is. Tisza adminisztrátorsága — pardon: miniszterelnöksége — esetére készen vannak a hadállások, a veszedelmek, mert az ő neve: a kataklizma programja. Lukács Lászlóval szemben az ország nyugodtan visszavonulhat arra a közjogi elvre, hogy a korona azt bizzza meg a kabinet-alkotásával, aki neki kellemes, s visszavonulhat arra a princípiumra, hogy nem személyekért, vagy személyek ellen harcol s kineveztetése esetén higgadtan fogja mérlegelni, hogy kormányzása mit hoz a nemzetnek.

Lukács László szintelensége semmire se kötelez — most, hogy a kinevezése még nem jelent meg a hivatalos lapban. Sőt talán némi szimpátiát is érdemel az az önmegtagadás, amellyel egy átmeneti kormány alakítására vállalkozni — talán fog.

Az ország érdekében azt óhajtottuk volna, hogy ez a mai rettentő válság gyökeresen oldassék meg, oly gyökeresen, hogy az vissza se térhessen többé — különösen pedig ne térhessen vissza az új véderő-törvény tárgyalásakor, ami hamarjában sorra fog kerülni. De ha a koronának az az óhajta, hogy mindenkéltől a pillanatnyi bajoknak vessen véget: az ellen se lehet szavunk. A mai helyzet tanulságai egyhamar nem fognak elfelejtődni, legalább úgy hiszszük, úgy reméljük az ország békeje érdekében. Hogy Lukács László legyen az, aki ezt a pillanatot orvoslást hozza: az ellen a végén nem lehet kifogás — ha programjában benne lesz két kardinális tétel:

az egyik: teljes és tökéletes közjogi reparáció a közelmúltakért.  
a másik: biztosítsa annak, hogy az ország nemzeti irányban fog haladni, fejlődhetni; kivált a katonai kérdések terén.

Csak épen erre a kettőre van szükség, de ez a kettő elengedhetlen, ettől a kettőtől nem térhet az ország se exponált ember kedvéért, se szürke ember kedvéért.

Azt hirdetik ma, hogy Lukács távozni akar hamarosan; ha sikerül a vállalkozása, azért akar menni, mert beöltötte hivatását; ha nem sikerül, azért, mert nem tudja elérni azt, a mire vállalkozott. Főlőbb kérdés, hogy Lukács László utóbb nem gondolná-e meg a dolgot, mert hát édes a hatalom. De ha megmarad is az elhatározása, ha igazzá válna is az a

feltevés, hogy a Lukács-kabinet csak előkészítője egy Tisza-kabinetnek, az a pillanatnyi helyzetben semmitse változtat. Elég erős az ország, hogy egy-két-három Tisza-kabinetet szelőlőjön akár ma, akár három hónap múlva.

Nem érdemes különben ma oly messzire: három hónapra előre nézni s a jövendőt kímélni. Egyelőre a legközelebbi három napnak is elég a bizonytalansága. Egyelőre a felhivatalos értesítés szerint Lukács László csak azért járul a korona elé, hogy a véleményét mondja el. S ha Tisza, Andrássy, Perczel mind Lukács Lászlót mondták is az alkalmas férfinak, se az nem bizonyos, hogy megkapja, se az nem bizonyos, hogy vállalja-e a megbízatást. A miket itt irtnak, az nemcsak reá vonatkozik, hanem minden szürke emberre, akivel talán próbát akarnak tenni. Aki szürke, az az imént elmondott két feltétel teljesítése esetén: mind possibilis.

## Lukács vagy Tisza.

— Holnap lesz miniszterelnök. —

Teljes fejvesztettség uralkodott ma Bécsben. Az onnét érkezett jelentések óráról-órára annyira eltértek egymástól, hogy ember legyen a talpán, aki valamelyest követni képes a bécsi kamarilla rökantját. Háromfelé határozott jelentés jött csak délután, mind hiteles helyről.

Az egyik: Tisza István barátjával, Perczel Dezsővel egyetemben egyelőre háttérbe szorul.

A másik: Lukács László holnap délután három órakor miniszterelnökké fog kinevezetlni.

A harmadik: Tisza István miniszterelnöksége nem bukott meg s Lukácsot csak azért hívták Bécsbe, hogy véleményét mondjon Tiszáék terveiről.

Ez a legutóbbi felhivatalos jelentés épen annyira bizalmat érdemel, mint az előtte való kettő: semmit. Egyetlen egy dolog látszik csak bizonyosnak, az, hogy holnap estére végre-valahára lesz döntés.

Lukács lesz-e, Tisza lesz-e, vagy a mi képtelenségnek látszik, Khuen-

Héderváry, e pillanatban maguk az érdekelték sem tudják.

A különböző oldalról folytatott intrikák eredményét e pillanatban senki sem gyanítja. Látnivaló azonban, hogy mekkora bizalommal lehet a király Tiszáék iránt, a mikor Lukács Lászlót azért hívja fel, hogy a korona meghitt tanácsosa gyanánt fölülbírja Tisza István erőszakos terveit.

Lukács Lászlótól elvárjuk, hogy őszintén és férfiasan az erőszak teljes czéltalanságát és eredménytelenségét feltárja a korona előtt. Ha erről meggyőzők a királyt, alkalmasint ő fog megbízatást kapni arra, hogy békés kibontakozást keressen.

Tiszáék pedig Lukács mögött settenkednek, várják, míg valamelyest békét terem és azután elfoglalván a hatalmat, tüzzel-vassal nekirontanak az ellenzéknek.

A helyzet tehát az, hogy vagy Lukács jön helytartónak Tiszáék számára, vagy mindjárt Tisza jön az erőszakkal. Erőnk tudatában nyugodtan várjuk őket!

A válság mai eseményeiről különben a következők híreink számolnak be:

### Khuen Bécsben.

Gróf Khuen-Héderváry ma reggel érkezett Bécsbe s tíz órakor már kihallgatásra ment a királyhoz. A kihallgatás egy óra hosszúságú volt. Khuen-Héderváry a Burgból visszatérve, tízenegy óra után néhány perczel a bank-gassei magyar palota elé hajtott s ugyanakkor ért oda az ellenzék irányból egy másik fogat, a melyből egy szöke fiatalember ugrott ki. A miniszterelnök kitörő örömmel üdvözölte az érkezőt: Belasi grófot, aki Dél-Tirolban lakik s onnan jött Bécsbe, hogy találkozzék bátyjával, Khuen-Héderváry gróffal. A két férfi egymás nyakába borult.

A miniszterelnök azután az újságírók csoportjához szót, akik várak visszajöttét a bank-gassei magyar palotában.

— Annnyit mondatok, szöjt, hogy ma nem utazom haza, sőt holnap is itt maradok. Holnap jön Lukács László is, a kit ő felsége holnap fogad.

— És exzellenziád azt hiszi, hogy Lukács László most vállalkozik a kormány-alkotási? — kérdezte egy újságíró.

— Azt én nem tudom, felelt gróf Héderváry.

— Nem tartja exzellenziád valószínűtlennek, hogy Lukács László, a ki néhány hónappal ezelőtt nem fogadta el a megbízatást, most hajlandóbb lesz rá?

— Ez nem függ a személyes érzelmektől, szöjt a miniszterelnök. Az a kérdés, hogy lesz-e vállalkozásnak alapja. Különböben annyit mondatok, hogy e héten véget ér a dolog. Lehetnek igen sötét felhők, de soha sem olyan sötét, hogy egy kis nap-sugár ne legyen mögöttük.

— Mára néve beféjezte exzellenziád az intézkedést?

— Tökéletesen, felelte a miniszterelnök. Ma szabad vagyok s egész nap az ücsömmel akarok mulatni.

Khuen mai Bécsben tartózkodásáról a felhivatalos tudósításokat a következőkben foglalhatjuk össze:

Gróf Khuen-Héderváry Károly miniszterelnök, a ki ma reggel ideérkezett, délelőtt 10 órakor magánkihallgatáson volt ő felségénél. A kihallgatás 1 órárt tartott. Gróf Khuen-Héderváry Károly azt a megbízatást kapta, hogy Lukács László pénzügyminisztert értesítse arról, hogy ő felsége öt hónap délelött kihallgatáson szándékozik fogadni. A magyar miniszterelnök holnap is itt marad.

A mint hírlik, mértékadó helyen a magyar kormányválság kérdésében e hét végéig mindenesetre dönteni szándékoznak.

Lukács László pénzügyminiszter holnap a reggeli vonattal érkezik ide és délután 2 órakor megy ő felségéhez kihallgatásra. Ugyancsak a délután folyamán fogadja a király gróf Khuen-Héderváry miniszterelnököt is kihallgatáson.

A bécsi Fremdenblatt ehhez még megjegyzi: „Értesülésünk szerint gróf Khuen-Héderváry mai kihallgatása során a tegnapi minisztertanácsról és a vármegyékről az adók beszedése tekintetében tanúsított magatartásáról tett előterjesztést.”

### Lukács meghívása.

Khuen-Héderváry mindjárt az audiencia után telefonon érintkezésbe lépett Bécsből Lukács Lászlóval és tudatta vele, hogy ő felsége holnap, szerdán délelött tízenegy órakor óhajta őt fogadni. Lukács közölte Khuennel, hogy a mai nap folyamán aligha mehet meg Bécsbe, mert — mint előadja — még érintkezésbe óhajt lépni néhány politikussal, mielőtt fölmenne. Táviratilag fordult azután a kabinetirodához és engedelmét kért arra, hogy holnap reggel utazhasson s esetleg a délután folyamán jelenhessék meg a felség előtt. Erre az engedelmet meg is kapta.

Egy estilapban a következőket írják:

Lukács lényegét hozza annak, a mit az ellenzék követel. Hozni fog többek között oly reformot, amely nagy mértékben megkönnyíti majd s magy elem terfoglalását a tisztikarban (1) úgy, hogy néhány esztendő alatt annyi magyar tiszt áll majd rendelkezésre, amennyire a közös hadsereg magyar ezredeiben szükség volna. Hozni fogja továbbá a tisztok oktatási reformját nemzeti irányban. A magyar tisztképző intézetekben az oktatási nyelv a tantárgyak tulajony részében magyar lesz's taxtative

## Az Egyetértés tárczája.

### Végzet.

— Az Egyetértés eredeti tárczája. —

Oh ne kaczagi a vén meséken,  
Mik rossz bübüjt elvegetnek.  
Conozt rém les rád alva s ébren,  
Nem tudhatod, hogy mikor ejt meg.

Ösökről átszáll unokákra,  
Szülőid nászán már megátkoz  
Anyádnak kéjét jajra váltja  
S gondot szó búcsúd fátyalóhoz.

Első vágyad, mely semmivé lesz:  
Első győzelme már felelted,  
S többé egy vágyad sem oly édes,  
Uj csalódástól kell megvédned.

Bohó játékokban, munka harcán,  
Nők karja közt, ihlet magányban,  
Vagy ha dözsölve is mulatsz tán,  
Melletted mindig egy nagy arny van.

Szeretnél olykor fölözögni:  
Már hány csalódás, mennyi gond ért!  
S megborítog — nem is tudod mi?  
S egy faj a lelked — nem tudod, miért!

Ugy rémlik, szélén állsz a sírnak,  
Feléd vigyorgó váz nevetget...  
Elátkozott rossz fényű csillag.  
Szikrázik baljósan felelted.

S egy hang szél: Véget ér a játék...  
Megesél a nő, az ihlet oltvány,  
Meddő a munkád... Mire vársz még?  
Kész már a sir, hogy beleroskadj.

Telekes Béla.

## Ruttkayné.

— Az Egyetértés tárczája. —

Emlékezésed, elmondotta a mai sirenák-leleplezésen.  
Szatmári Mór.

Ünnepeljük emlékezetét egy asszonynak.  
Egy türekeny, gyöngye teremtésnek, akinek élete rendjét nem határozzák hatalmas emberi alkotások, aki nem hagyott számunkra semmi olyant, amibez hozzátapadhatna gyarló emberi vágyának érzése. Nem maradt utána semmi egyéb, mint csodásan tisztá és nemes életének fonságosan tisztá és nemes emlékezete.

Ebben a lármas, ebben a durva, ebben a selejtes korszakban valami különös ragyogással tündöklök előtünk ennek az itt nyugvó, porladó gyöngye teremtésnek az alakja. Abból a vasari zajból, a hétköznapi túlekedésnek, marakodásnak, szenvedélyes harc-nak abból a fojtó világából, mely izgatja elménket, sorvasztja erőnket, ingerli indulatainkat, kimenekültünk, és itt megfeszülünk e mellett a sir mellett. Mert Ruttkayné Kossuth Lujzának az emlékezetét ünnepelünk, elménkben csak nemes gondolatok élhetnek, szívünkben csak nemes érzések lakhatnak.

Ot ünnepelünk, ünnepleneknek kell lennünk; az ő emlékezetének hódolva, éreányi előtt kell meghajolnunk.

Egy tökéletes nő éreányi előtt, amik szinte büvös harmoniába olvadnak össze, s a melyért való önfeloldozásban határtalan, tökéletes magyar asszony, történelmileg kialakult típusa testesül meg benne. És még ezenfelül ő volt a nemzet atyjának, Kossuth Lajosnak a bujdosás legnehezebb időszakában, a végső öreg korban társa, támogatója, gondviselője.

Élete összeforrt nemzetének életével. Összeforrt a magyar nemzet történetének hosszú korszakával, mely tele van diósóséggel és fájdalommal, örömmel és keserűséggel, haladással és visszaesszel, vigággal és gyászszal.

meghódolások szinte természetszerű törvénye.

Két nagy, korszakot alkotó forradalom ment át az emberiség eszmévilágára. Az egyik a keresztényiség létrejövetelére, a másik a francia forradalom világot meghódító útjára. És az eszmék e két nagy forradalomban kimagaslak a nő kultusza. Az egyikben az odaadó hitnek fonsága gloriájával, a másikban a szenvedélyes vad hevületnek lángjával. Az egyik egy állítja oda a nőt, mint az isten anyját, mint az örök nőiség szent alakját, az imádat tárgyát, a Madonnát; a másik mint az ész istenasszonyát.

És ezenfelül nekünk magyaroknak különösen kedves lehet az ő emlékezete, mert a szenvedésben erős, a hitben és vallásosságban buzóg, az önzetlenségben és kötelesség-tudásban nemes, a hazaszeretében és a hazáért való önfeloldozásban határtalan, tökéletes magyar asszony, történelmileg kialakult típusa testesül meg benne. És még ezenfelül ő volt a nemzet atyjának, Kossuth Lajosnak a bujdosás legnehezebb időszakában, a végső öreg korban társa, támogatója, gondviselője.

Élete összeforrt nemzetének életével. Összeforrt a magyar nemzet történetének hosszú korszakával, mely tele van diósóséggel és fájdalommal, örömmel és keserűséggel, haladással és visszaesszel, vigággal és gyászszal.

De az ő életében örömeik, vigágnak kevés szerepe volt. Mintha el lett volna jegyezve a fájdalomnak: gyótró szenvedések rettenetes megpróbáltatásain ment keresztül.

Mártírság volt az élete. Látnia kellett mindannak összeomlását, amit szeretett. Minden, ami az ő világa volt, minden, amiben az ő lelke gyönyörködött, csak bánatnak, fájdalomnak, siralomnak világa lett az ő számára. Mint anyja átzenvedte a leg-érettebb fájdalmakat, a bibliai Rachel nehézsorsát. Három szépséges fia dől ki mellől. Egyik derekabb, mint a másik. Mintha a gondviselés azzal is fokozni akarta volna anyai szívének keserűt, fiat olyanok voltak, hogy búske lehetett rájuk mindenképen, s mikor már eredményesen küzdő férfiakká lettek, akkor törtek le, mint a szelész által derekban tört búske sudarak. Azt a lángoló szabadságszeretetet, mely ott izzott lelkében, átörökítette fiaira is. És ezek közül az egyik résztvevett az északamerikai szabadságharcban, hol úgy kitüntette magát vitézségével, hogy örmei rangot kapott. A másik jeles ügyvéd, a harmadik kitünő kereskedő volt. Mind a három a szabad Amerikában. És egymás után vesztette el mind a három büszkeségét.

Az anyának irtózasos fájdalmait még fokozták benne a magyar honleány égő keservei. Látnia hazájának gyászos sorsát; látnia összeomlani a magyar szabadság világot, s Amerikába már magával vitte lelkében a hazája és nemzete bukásán érzett kínzó gyótrelemeket.

De előbb teljesítette az odaadó, szerető testvér kötelességeit. Megosztotta a számkivetést, a bujdosás minden szörnyűségét fivérével, a nagy és búcs Kossuth Lajossal — akit imádoit. Elkísérte bátyját Kutahia-ba és szeretettel gondozta Kossuth Lajos gyermekeit, akiknek jószágos nemtőjük volt.

Később, mikor fiaik egymásután elhaltak, nehézz bánatával elment Kossuth Lajoshoz. És husz esztendőn át élt a bujdosó nagy hazafi mellett. Hogy mije volt ő Kossuth Lajosnak ez alatt a husz esztendő alatt!

Jóságos gondviselője, vigasztalója, munkatársa. A bujdosó házában ő volt az, aki a női kedély nemességét, melegségét árasztotta Kossuthra és fiaira. Ő párnázta ki meleg, enyhé szeretettel a honfiai keserveit tanyáit. Ő volt az, aki nemcsak a gazdaságot vezette, hanem a nagy magyar hazafi gondjait megfelezte, családszámban őt vigasztalta, nehézsorsával békítette, szegénységét elpalástolta, s női lékének minden nemes tulajdonságával Kossuth Lajos körülölelte.

Ez volt az ő legfonságesebb hivatása. És ezt a hivatást úgy teljesítette, hogy a magyar nemzet nem lehet iránta elég kegyelettel, hogy emlékezetének teljesen meghálálhassa azt, a mit Kossuth Lajosnak és Kossuth Lajosért ez a türekeny, gyöngye bámos özvegy testvér tett.

Ezt a nagy hivatást egészen bevégezte. És látnia kellett azt is, hogy Kossuth Lajos, az ő imádoit bátyja, meghal. Hogy még tel-esebb legyen az ő egyéni fájdalmának, szenvedésének és gyászának világa.

Ezután már nem kellett titkolnia fájdalmait. Megeregett az ő könyei is. Mi már csak úgy láttuk ezt a bámulatos, fonséges asszonyt teremtést, mint a szenvedésektől megtört matronát. De még így is nemesen viselte súlyos keresztjét.

Oh kicsoda hős volt ez a türekeny asszony! Száz erős férfilek bátorságával és kitartásával küzdött az élet szörnyűsége megpróbáltatásaival szemben.

Mi adott neki erőt? Két nagy tulajdonság. A hit és a kötelességűdas. Az erős vallásosság volt az egyik malaszt, mely békítőleg hatott megtépt keldyére, s a nagy kötelességűdas szeszszorozta meg erejét, hogy hivatását teljesítse. Ez a két tulajdonság tette emberszeretővé, önfeloldozóvá, embe-rekkel és hazájával szemben. A sok szenvedés fogékonyá tette minden iránt, ami emberi szenvedés. És kialakult benne a leg-tökéletesebb humanizmus éreány, melynek egy magyar jótékonyági intézmény is köszön-heti léteét. Ő alapította a Thabita-egyes-ület Budapestén.

fognak felsorolhatni ama tárgyak, amelyek közteleg magyar nyelven adandók elő.

Kormánypartii vallomások.

A kormány németnyelvű felhivatalosa mai esti-nyestjében a következő vallomásokkal hozta nyilvánosságra a legújabb tervekét és a Lukács miniszterelnökséggel összefüggő intimitásokat.

Lassacskán föllebbben a sűrű fátyol, mely a tegnapi eseményeket elfedte és most már megvan a magyarázata annak is, a mi az este még mindenki előtt megfoghatatlan volt, hogy t. i. gróf Tisza István, minden jóslat ellenére, miért nem mint kinevezett, vagy legalább is designált miniszterelnök hagyta el a királyi dolgozó-szobáját. Pozitív formában nyilvánosságra jutott ugyanis, hogy tisztára magán Tisza azt, hogy kinevezték miniszterelnökké; de ő minden rábeszélő képességével azon volt, hogy a koronát egy kevésbé prononcirozott egységis kiszemelésére bírja rá és ez a békés megoldásnak utolsó kísérlete volna. Azzal Tisza egészen tisztában van, hogyha ő egyszer elhatározza magát rá, hogy a kormánygyeplőjét a kezébe veszi, feltevé nem áll meg. Ha nem sikerülne a vallságot békés uton megoldania, amire első sorban törekszik, akkor bizonyára hamar végezne a mai képviselőházzal és az eddigi varakozó állapont helyébe, mindaddig, amíg az ellenzék észre nem tér. A határozottságának és erőlyes eszekekedetnek politikája lépne. Ezt a politikát gróf Tisza egyelőre el akarja kerülni és ezért az öt negyed órahosszú tartott kihallgatáson arra törekedett, hogy ő felségét a békés megoldásnak utolsó kísérletére rábírja. Ehhez úgy ő, mint Perczel Dezső — akinek kihallgatása természetesen semmi összefüggésben nem volt a nem is létező elnöki kérdéssel (?) és akinek a király saját kezdeményezésére visszavezethető meghívása csak informatív jellegű volt — egyetlen politikust sem találhat alkalmasabbnak, mint Lukács László miniszter. Mert vele egyrészt a szabadelvű párt egységének fentartása biztosítható, amíg abban az esetben, ha Tiszát nevezik, ki, föltétlenül szakadás állt volna be a többségben, másrészt Lukács, ha azoknak az engedményeknek maximumát megkapná, amit a korona adni akar, könnyebben rávehetné az ellenzékot az obstrukció feladására, mint gróf Tisza ugyanazokkal az engedményekkel. Ilyen körülmények között ő felségét azok az indokok, melyek Perczel és még behatóbban Tisza István felsorolt, meggyőzték és elhatározta, hogy Tiszát ezidő-szerint nem nevezi ki. Ebből az elhatározásból folyt gróf Khuen-Hédervárynak az utóvalhoz való meghívatala és további folyamán a Lukács miniszter meghívatala, aki holnap jelenik meg kihallgatáson ő felségénél.

vállalás a terhére, a mint a vallságos helyzet tisztázva lesz, vagy ha arról győződnék meg, hogy a békés megoldás lehetetlen. Remélik, hogy Lukácsnak, a kinek miniszteriuma tehát csak átmeneti volna, sikerülni fog az ellenzékot leszerelteni. Ennek alapja a szabadelvű párt katonai programja lesz, amelyben a kilenczes bizottság talán már holnap vagy holnapután elkészül. A koronát a programot, mint a nemzeti követelések ama maximumát, amelyet tekintettel a hadsereg közönségéhez és Ausztriához való viszonyunkra megadhat — hir szerint elfogadja. Ezért a programot aztán az egész szabadelvű párt helyt áll, mert ha gróf Apponyi a vezényleti nyelv kérdésében külön véleményt jelentene is be, ami még szintén nem bizonyos, tekintve a vallság személyi részének olyan megoldását, amilyen tervben van, külön véleménynek elutasításából aligha fogja azt a követelést vonni, hogy a szabadelvű pártból kilépjen. Az elnökségről azonban, mint baráti körben kijelentette, minden körülmény közt le fog mondani, mert a kilenczes bizottságban kifejtett politikai akcióját az elnöki állással összeegyezteltetnénk nem tartja. A szabadelvű pártban azonban előrelátólag továbbra is tagja marad. A szabadelvű párt azután egyesült erővel fog a korona által is jóváhagyott katonai programjait helytállni. Remélik, hogy a vívmányokkal, melyek ebben a programban lesznek, az ellenzék is beéri, mert tudja, hogy ez most az utolsó kísérlet a vallság békés megoldására, s hogy Lukácsot, ha békés akciója megüszik, Tisza és vele az elzántság politikája fogja felváltani. Politikai körökben kevesebbek komorok látják most a helyzetet mint eddig s remélik, hogy a Lukács-kabinet, mely a miniszterelnököt és honvédelmi minisztert kivéve új emberekből fog állani, meghozza az országnak a várvárt nyugalmat.

Mi lesz Bécsben?

A várható eseményekről felhivatalosan a következőket jelentik: Bécs, okt. 13. (M. T. I.)

Lukács László pénzügyminiszter a holnap reggeli vonattal érkezik ide és délután 2 órakor jelenik meg ő felségénél kihallgatáson. Az összes államférfiak, kik tegnap ő felségénél megjelentek, egybehangzólag Lukács pénzügyminiszterre mutattak, mint olyan személyiségre, kinek véleményét azon kiváló állásánál fogva, melyet úgy az országban, mint különösen a szabadelvű pártban elfoglal, meg kell hallgatni, mielőtt mértékadó helyen végleges döntés történnék.

Lukács László meghívatalának ez a legfőbb oka. Gróf Khuen-Héderváry miniszterelnök ma a kihallgatáson a helyzetről behatóan referált és ugyancsak ezen értelemben nyilatkozott. Töves tehát a helyzetet úgy feltüntetni, mintha tegnap a kabinetalakítás kísérlete megüszült volna és ennek következtében vált volna szükségessé Lukács Lászlóhoz fordulni. Ő felségének mindenekelőtt az az érthető óhajátja, hogy a vallság megoldása eszközeinek megtörlésében meghallgassa legkiválóbb tanácsadóit egyikének vélekedését.

Lukács László pénzügyminiszter kihallgatása után a délután folyamán

gróf Khuen-Héderváry miniszterelnök is megjelenik ő felségénél és csak a miniszterelnökkel való újbóli tanácskozás után van kilátásba véve ő felsége végleges elhatározása.

A mostani diszpozíciók szerint gróf Khuen-Héderváry Károly miniszterelnök holnap este utazik vissza Budapestre.

Lukács László — Tiszáról.

Tudósítónknak az este folyamán alkalma volt Lukács Lászlóval beszélnie. A pénzügyminiszterrel mindenekelőtt azt kérdezte tudósítónk, vállalja-e a kabinet-alakítást, vagy visszautasítja-e, mint a mult alkalommal.

— Hogy vállalom-e, ma még nem tudom — volt Lukács László válasza. A holnapi audienzián fog csak eldölni. Bizonyos feltételek mellett igenis vállalom a kabinet-alakítást.

— S ha Exzellenziád úgy találja, hogy nem fogadhatja el a megbízást, csak gróf Tisza István következik?

— Az újságok igen tövesen fogják fel a helyzetet. Gróf Tisza István jelöltsége teljesen érintetlenül lennáll ma is.

— Az audienzia időpontját közölték már Nagyméltóságoddal? — kérdezte végül tudósítónk.

— Igen. A felség holnap délután három órakor fogad. A reggeli gyorsvonattal utazom Bécsbe.

Apponyi nyilatkozata.

Napok óta terjéskzik azt a hír, hogy gróf Apponyi Albert, a képviselőház elnöke lemond arról az állásról. Ha a szálló hírek terjesztött nem is ismétült volna, ma élénk állítja őket a kormány német felhivatalosa lapja, az ó-szabadelvények organuma, a Pester Lloyd. Azt írja esti lapjában, amint föntebb is olvasható — hogy Apponyi Albert több barátja előtt kijelentette, hogy a ház-elnökségről lemond. Erre az elhatározására az írta volna, hogy a kilenczes-bizottságban annyira elszponálta magát az aktuális politikai kérdésben, hogy inkompatibilissé lett elnöki méltóságában.

Ezzel a maliciózus híreszteléssel szemben szükségesnek tartottuk, hogy egycsesen Apponyi gróftól tudjuk meg az igazságot. Gróf Apponyi Albert munkatársunkat a délután folyamán a képviselőház elnöki szobájában fogadta. Az említett közleményt Apponyi akkor még nem olvasta, de munkatársunk kérdésére nyomban, s a leghatározottabban hangon így felelt: — Az elnökségről nem mondom. Je. Semmi okom sincs rá. A mi a gróf képviselőház minden oldalának bizalmát biron, tisztemetnem hagyom el s kötelességemért részrehajlás nélkül, a házszabályok szigorú és pártatlan alkalmazásával tovább teljesítem. Eddig pedig bizalmatlansággal a házban nem találkoztam, tehát megmaradok a helyemen.

Gróf Apponyi Albert környezetének egyik elkövető tagjától, a ki a gróf politikai fellegását

is mindenben osztja, a következő információkat vesszük: — Apponyi Albert senkinek sem mondotta, hogy lemond az elnökségről. Lehet, hogy szük barátai körben esetleg oda nyilatkozott, hogy unja a körülötte folyó és ellene irányuló intrikákat, de ezzel csak azt akarta jelezni, hogy ezeknek az egészségtelen viszonyoknak véget kell vetni. Lemondásra Apponyi már azért sem gondolt, mert tudja, a mi minden tisztességes politikus is érez, hogy éppen most követeli meg leginkább az ország jövője, a nemzet érdeke, hogy olyan ember üljön a parlament elnöki székeben, a kinek pártatlanságához a legkevesebb kétely sem fér s a ki elnöki jogairal a ház minden tagjával szember egyformán él.

Szóba került az is, hogy megmarad-e gróf Apponyi az elnöki méltóságban, ha netán gróf Tisza István kerül a kabinet élére, vagy pedig Lukács László akarná az „erős kéz” uralmát alkalmazni. Erre az este nyilatkozni azonban ma még korai dolg. Lukács László keresi ugyan az érintkezést Apponyival, ma délután is majd egy óra hosszat tanácskoztak, de e pillanatban még nem bizonyos, vajjon Lukács László vállalja-e a miniszterelnökséget s nem tudjuk, hogy ha vállalja is, minő programot hoz Bécsből.

Gróf Apponyi Albert tevékenységét egyelőre a kilenczes bizottság munkálkodására koncentrálja. A bizottság munkája, éppen Apponyi sürgötésére immár gyorsan halad s igen hamar, talán már egy-két nap mulva készen lesz. A mi a bizottság tanácskoztatás be nem fejezte, a részleteket a nyilvánosság elé vinni nem lehet s mindaz, a mi egyes tagok, természetesen szintén szándékos tendenciával a bizottság tanácskoztatásáról nyilvánosságra hozták, alaptalan kombináció.

Már a kormány német felhivatalosának föntebb közölt hírei közt is megemlítették, hogy Perczel Dezső meghívatala nem akart demonstráció lenni Apponyi ellen, de — nyilván a legújabb fordulatok érdekében — külön is szükségét éreik, hogy ezt kijelentsék. A felhivatalos Bud. Tud.-ban ekkép teszik meg ezt: Egyes lapok úgy közölték Perczel Dezsőnek a királyhoz való meghívást, mintha Perczel Dezső, mint a képviselőház volt elnöke lett volna meghiva. Illetékes helyről nyert értesülést alapján jelenthjük, hogy Perczel Dezső nem e minőségben, hanem mint a szabadelvű párt egyik legregebb és egyik legkiválóbb tagja akarta a király az új miniszterelnök designálás előtt meghallgatni. Perczel Dezső minősége, mint a képviselőház volt elnöke, ez alkalommal érvényes sem lett.

Perczel szerepéről.

Az ő-szabadelvények organuma, a Pester Lloyd. Azt írja esti lapjában, amint föntebb is olvasható — hogy Apponyi Albert több barátja előtt kijelentette, hogy a ház-elnökségről lemond. Erre az elhatározására az írta volna, hogy a kilenczes-bizottságban annyira elszponálta magát az aktuális politikai kérdésben, hogy inkompatibilissé lett elnöki méltóságában.

A kilenczes tanácsa.

A „bigondolás” nagy titokzatosan folyt ma is tovább, és ma is eredmény nélkül. Hogy hol tartanak és mit csinálnak a kilenczes bizottságban, arról ma kormánypartii forrásból a következőket jelentik: Ma dében a szabadelvű pártkörben nagy számban egybeült a képviselőház köz a hírt terjedt el, hogy a kilenczes bizottság, amely ma több órán át tanácskozott a pártkör Deak-szobájában, létre fogja hozni azt a katonai programot, amelynek elkészítésére kiküldett.

Az ő-szabadelvények organuma, a Pester Lloyd. Azt írja esti lapjában, amint föntebb is olvasható — hogy Apponyi Albert több barátja előtt kijelentette, hogy a ház-elnökségről lemond. Erre az elhatározására az írta volna, hogy a kilenczes-bizottságban annyira elszponálta magát az aktuális politikai kérdésben, hogy inkompatibilissé lett elnöki méltóságában.

Későn jött levelek.

REGÉNY Irta: ANONYMA. Paderes szolgák tekintélyes angol ábrázatokkal állítottak a lépesó mentén szemben egymással. — Amint Hardup herceg legutóbbi tünk rement, világsított fel benámtuk Charles W. O'Doyle, távtrózozat Londonba, hogy egész szolgaszemélyzetét rögtön jöjjen át, így legalább biztosra vehetünk, hogy olyan embereket kapok, a kik egy becsületes házban nyertek első kioktatásukat.

Ős előre nyomuló hasával, amely fölött széles, szörös kezét keresztbe hordja sok drága, fénylő gyűrűjével, az ő jószágos, félig ir, félig yankee kiejtésével, miután folyton az ő munkeserűt és azok eredetőit beszél; az ember egy önhitt, de ártatlan bölönlök tartan, amig aztán fel nem emeli bozontos szemöldöke alól alsó szempilláit és egy pillanatra bele nem nézhetünk csodálatos szemébe.

Hidég és nedves ez a szem, — zöld, mint a víz; apró, barnás foltokkal, mint a bibiczotás szettörtött heja. Ha valaki egyszer ezekbe a szemekbe nézett, az készséggel elhiszi mindazt a sok történetet, amely a nöb-ö-pénzpiaczi lelkiismeretlenségeről kering. Felségén első pillanatra észre lehet venni, hogy unának még korábbi életkörülményei közül való és hogy nem éppen kellemesen éri magát gyöngyemek terhe alatt és a paderes szolgák sorfala között! Időrol-időre, ha valamely különös társadalmi helyzettel találja magát szemben, vagy ha megjéjed, hogy most valami ostobát mon-

dott, feire tekint az ura után. Ez az ő felös, folytonosan böcsánatér és elnézésért kéro viselkedése és az urának hideg, vizes szeméi — a mozgató oka itt is annak a házi tragédiának, amely naponként oly sok helyen játszódik le körülöttünk, anélkül, hogy megjsejtenék. Ami pedig az asztalt illeti, az valóságos csoda volt. Sose láttam az orchideáknak azt a tömegét, kivéve talán a kalkuttai botanikus kertben, mint itt az asztalok fölött. Így szerettem volna egyenként megcsodálni őket, a hosszú, fehér ernyös alakukat, melyek a csilárókról függtek alá, a zöldes színűeket reczés barnaerezettel, amelyek olyanok voltak, mint az apró, bárszonyos csipellők. Efelkor tündérek táncolnak bennük a holdsgáriban.

Hát még a nagy, haloványlila orchideák. — Oh ezek a virágok mind akként tűnnek fel előttem, mint azok a világszép asszonyok, akiknek közelében úgy érz a ember, hogy esodálatosan titokzatos életet éltek át. Ugy szeretném az orchideák beszédét megérteni. Bizonyára a legkülönösebb történeteket mondják el egymásnak.

Ami a történeteket illeti, azok most az ebédnél sem hiányoztak. A szalvéták szétnyitásokon minden vendégnek egy apró tok hullott az ölébe, amelyben valami ajándék volt: kézelőgombok, tük, csatlok és efclék. Mindez a legújabb művészi modorban. Paterson generális, az eddigi amerikai nagykövet Kairóból, az ő öreg, jó O'Doyle barátjának az asztalát át kiállította oda: — Ugyan Charles, mi az ördögnek csináltad te ezt? Hiszen köztöztünk senki sincs, akít meg akarál vesztegetni!

Erre a generális török vesztegetési históriák elmondásába fult, amelyek mégis igen ártatlanoknak tűntek fel előttem, aki három évvel át kínai vesztegetésekről hallottam. Most pedig elég egyelőre ebből! Bárcsak a levelem egészségében találád önt, bárhol is van és bárcsak nem maradna ott sokáig, olyan igen messzire-tölem!

Newyork, november hava.

Kedves barátom! Ma meglátogatott az öreg Mr. Bridgewater a leányaiyal, ő sok évet töltött Európában és amerikai követ is volt Pétervárt, ahol mi is megismertük. Most már állandóan Newyorban lakik a Tuxedo-Parkban. Nem egy nagy, jötekonyági egytelnek az élen áll, újságíróskodik, sokszor utazik Európába, — az amerikaiaknak azzal a könnyűségével, amely tulleszi magát az idő, a tér és a pénz határoltságn.

Mr. Bridgewater sokat beszélt arról a változásról, amely Amerika politikai és nyilvános életében a spanyol háború óta végbement. Ez a változás különösen az aránytalanul megnőtt nemzeti önrterzetben nyilvánul. Most az egész nemzet abban a hitben él, hogy valami kivótóra hivatott és ez a hit már olyan sok nyugot vitt véghez ezen a világon. Most mintha az amerikai az Ur politikai kiválasztott népe lenne. És ropport érdekes, kedvesen mulattató az érzéseknak az a keveréke, amelyet itt láthatunk. Egészen száraz, prózái számitása a jövendő üzleti előnyének, amelyre törekedniök kell és emellett az a majdnem vállatos rajongás az után a hivatás után, hogy világságost és szabadságot hozzanak más népek életébe! De nem csak a vad népekbe, hanem éppen szeggyel a miénkbe is, szegény alvó európaiakba.

Amerika már megkezdte, hogy tapogató szerveit minden irányban kinyújtsa — valószínűleg nem is tehet másképpen, mert itt az öszegyűjtött erőföltség túrelmetlenül vár arra a pillanatra, hogy érvényesüljön. És idővel nem marad fog más választása, csak hogy egyre tagabb határokat keresen. Hogy egyre újabb kérdéseket érvényesüljön a világpolitikában.

gálhasson. A szabadelvű pártnak ilyenét ob- jektiv hazafias és egységes állásfoglalása volna, a párt tagjainak többsége szerint, a legalkalmasabb arra is, hogy az ellenzék obstrukció megúszóját olyképpen, hogy az ellenzék pártok se tekinthet magukat megúszóknak, hanem az elért eredményekben megnyugvással állapodjanak meg.

Felhivatalosan pedig ezt jelentik: A szabadelvű párt katonai programjának megállapítására kiküldött bizottság ma délelőt tizenegy órakor Széll Kálmán elnöklésével a szabadelvű pártkör tanácskoztató termében ülére gyült össze. A bizottság tagjai valamennyien megjelentek gróf Andrássy Gyula kivételével, a ki a fővárostól távol van. A bizottság ma folytatta érdemleges tanácskoztatását, mely délután két órakor ért véget. A következő ülés holnap délelőt tizenegy órakor lesz.

A szabadelvű pártkörből.

A szabadelvű pártban zsongott a sok honatya, mint a méhek a kaszában: Mindenki ott volt, a ki a fővárosban tartózkodik s a kültagok, régi deres fejú képviselő-jelöltek is eljöttek, hogy a közeli választás reményében körülrajongják a jelölteket: Lukács Lászlót és gróf Tisza Istvánt. A két államférfiu, visszavonult egy sarokba s sokáig konferált egymással. Távollab tőlük sűrű csoportok verődtek össze. Azt vitatták fölkép, visszautasítja-e ismét a kemény örmény a miniszterelnöki megbízást, vagy teljesíti-e a király óhaját. Azt látták, hogy Lukács László a nap folyamán élénken tárgyal több politikussal. Apponyi Albertnél majd egy óráig volt, sokáig beszélgetett Széll Kálmánnal, Hieronym Károlylyal és Hódossy Imrével. Hódossy — így beszélt egy volt nemzeti párti képviselő — megkínálta az igazságügyi tárczával, de Hódossy azt felelte, hogy köszöni a megúsztelő bizalmat, de betegeskedik s azért nem veszi magára a sok teherrel járó hivatal.

S a mint ennek hire ment, mindenki biztosra vette, hogy Lukács László ma már nincs azon a merev állásponton a melyen a mult alkalommal, gróf Khuen-Héderváry második kinevezése előtt állott. A pénzügyminiszter puhatólók s odatörekszik, hogy egyrészt olyan katonai engedményeket kapjon a királytól, a melyeknek fölkeit a korona szemfüle körülménye között megadni nem fog, másrészt pedig, hogy a szabadelvű párt száz felő luzó táborát összetartsa s a párt minden ármvatalának támogatását biztosítsa magának.

Az ő-szabadelvények orgonuma, a Pester Lloyd. Azt írja esti lapjában, amint föntebb is olvasható — hogy Apponyi Albert több barátja előtt kijelentette, hogy a ház-elnökségről lemond. Erre az elhatározására az írta volna, hogy a kilenczes-bizottságban annyira elszponálta magát az aktuális politikai kérdésben, hogy inkompatibilissé lett elnöki méltóságában.

Az ő-szabadelvények orgonuma, a Pester Lloyd. Azt írja esti lapjában, amint föntebb is olvasható — hogy Apponyi Albert több barátja előtt kijelentette, hogy a ház-elnökségről lemond. Erre az elhatározására az írta volna, hogy a kilenczes-bizottságban annyira elszponálta magát az aktuális politikai kérdésben, hogy inkompatibilissé lett elnöki méltóságában.

Az ő-szabadelvények orgonuma, a Pester Lloyd. Azt írja esti lapjában, amint föntebb is olvasható — hogy Apponyi Albert több barátja előtt kijelentette, hogy a ház-elnökségről lemond. Erre az elhatározására az írta volna, hogy a kilenczes-bizottságban annyira elszponálta magát az aktuális politikai kérdésben, hogy inkompatibilissé lett elnöki méltóságában.

Az ő-szabadelvények orgonuma, a Pester Lloyd. Azt írja esti lapjában, amint föntebb is olvasható — hogy Apponyi Albert több barátja előtt kijelentette, hogy a ház-elnökségről lemond. Erre az elhatározására az írta volna, hogy a kilenczes-bizottságban annyira elszponálta magát az aktuális politikai kérdésben, hogy inkompatibilissé lett elnöki méltóságában.

A függetlenségi pártból.

A függetlenségi pártkörben ma felütnö nagy számban voltak jelen a párt tagjai, mert a vidékről sokan jöttek föl a Ruttkayai szimlékének letelezésére. Az esti órákban különösen két kérdésről folyt az ezredesek: a vallság legújabb bonyolalmairól és Beniczky pestimegyei alispán tegnapi felkészöntéről, melyben állítólag a szükségrendeletekkel való kormányzás jogosultságát hirdette.

Arra vonatkozóan, hogy gróf Tisza István nem kapott megbízást a kormányalakításra, holott tegnap délelőt még bizonyosra vették a szabadelvű pártban, hogy mint kinevezett kormányelnök jön haza Bécsből, a függetlenségi pártban nem fogadják el a kormánypartii lapok magyarázatát, Nem hiszik, hogy a dolog gróf Tiszán mult. Mert ő azzal az elhatározással ment föl Bécsbe, hogy elfogadja a megbízást. Tegnap dében meg gróf

Flóttünk, akik ismerték, mindig éni fog az ő alakja. Ez a bánatos, gyászos Nöbe. A síro, de hős lelekkel a sors haragja ellen küzdő Nöbe. Könyei esatornál vájtak halvány árnyékba és ezek az onló könyök öszszvegültek a magyar nemzet géniuszának könyveivel. Már nem ömlik szemeiből sós nedve a fájdalomnak. Már megült a szenvedés. Nem rombolja már szívét, lelket, se anyai, se testvéri, se honleányi bánatnak kínja-késere. Nyugszik már, pihen már a gyászos Nöbe. Megért az emberek, kiket annyira szeretett. Ott van már abban a tündöklő világosságban, mely után lelke oly epedő vágygál szónajazott. És a gondviselés, mely hozzá kegyellen volt, még él, jószágos lett halála után. Ine itt pihenhet ő is, Kossuth Lajos közvetlen közelében. Porak összevegülhetnek az imádozt hazza földjében, valamint hogy szellemük is összeütközve néznek le reánk a magas-ságos egekől, önködre rajtuk és hazánk. Összeütközött szellemök bizonyára nehéz lavat nézi emek az országnak mostani nehéz küzdelmét, de épp az ő szellemök mutatja meg nekünk a kötelességnek és a küzdelemnek útját is. Mi, tisztelt képviselőársaim, a kik hazánk és nemzetünk kegyetlen sorsán lépélfövé, küzdele küzdünk a magyar szabadságért és függetlenségért, itt e két sir mellett, Kossuth Lajos és Ruttkayné Kossuth Lujza sirja mellett az ő szent emlékeztök forrásából új és nagy erőt merithetünk. Es itt egy gyöngö, törékeny asszony szimléké körül, tanuljunk látozást és kitartást ettől a törékeny asszonynál. Ne szegyljük, hogy egy asszonyt vallunk mesterrünknek, mert ez a, gyöngö asszony hős volt, a kit bizávt követethetünk. Nem azért jöttünk, hogy sirassuk, hogy gyászoljuk, hanem azért, hogy ünnepeleven emlékeztet, meghódoljunk előtte és aldjuk fenséges emlékeztét.

Khuen-Héde párti ember van a kormányban, tehát, hogy utjába azt a nyílváló új kisvése van a képes kieszményeket, lyes kilátás erószakos, hogy üres- párt élő háborodás- deg megtgyereit persze nem szüksége a szabados Viszont- nyers erős bálkózik u ban a fölk egységis pártot öss ellenzék- Hát abb ha azt his szembe- jogok, a A függ lyozták ez békés káb hogy egy sítassák- sék az en És itt csak ideg- nökségre, meggy fal- látja egy- ség hozzá- szolgáltat kor vállal eselben is éri el ez- ben Tisza- ból áll az- ker eseten hozhat, in- kitést. Aból, zék, alá- zás véget- ex-lex az- Ház meg- mikor ez- és követ- Tisza Ist- tükajával. Hazát. s sikerül a következ gróf Tis- Nos e- felgöngy- nesen a- tika nag- kóztak, csánál a- Bene- má reg- köztök pártban mert b- nem ve- helme e- Később- pán e- nak ál- ban lá- sonlók- s nyílv- tált ha- társ mo- tovább- igen- nyelvi- felkösz- Pestme- tette- felhas- Ez- renez- vetkez- A D- lónk- gyűlé- ságot- mint- a- zart- immár- zelem- lettel- A s- iratoz- közb- elható- ügyün- sul, b- elfog- műkö-

nyetén ob... legalkalma... önkényes... Szegedről... Budapest, október 13.

Khuen-Hedervary azt mondta egy kormány... Kossuth Ferencz üdvözlése. Krasznay Ferencz beszámolója alkalmából a választók... Budapest, október 13.

temében kérvényvel járulnak a képviselőhá... Budapest, október 13. Kossuth Ferencz üdvözlése. Krasznay Ferencz beszámolója alkalmából a választók... Budapest, október 13.

törvény őrei s a vármegyei bástyáin mi... Budapest, 1903. október 13. Mikor tudomásul vesszük Pest megye alispánjának ezt a nyilatkozatát, nem mulaszt...

A Popolo Romano azt írja, hogy az ehalasz... Budapest, 1903. október 13. Mikor tudomásul vesszük Pest megye alispánjának ezt a nyilatkozatát, nem mulaszt...

ispán a praktikus utmutatás megvalósításában... Budapest, 1903. október 13. Mikor tudomásul vesszük Pest megye alispánjának ezt a nyilatkozatát, nem mulaszt...

A meghamisított határozat.

Pestvármegye közgyűlése.

Pestvármegye tegnapi közgyűlése az egész országban nagy felháborodást keltett. És Beniczky főispán a tegnapi sikertől úgy látszik...

Rákóczi-album.

A kétszázados évforduló egyfelől, de még inkább a mostani politikai és társadalmi viszonyok teszik szükségessé és kívánatossá, hogy Magyarország egyik legnagyobb kora...

Ez a tudat és ez a meggyőződés érte meg az Egyetértésben azt a tervet és szándékot, hogy az idén karácsonykor kedveskedik olvasóinak.

Irásban és képen hű tükrö ez krónikája lesz ez az album a kétszázados nagy magyar szabadságharcnak. Irják legkiválóbb történetíróink és tudósaink, s képekkel díszítik az egykori emlékeket...

Az albumnak nagy irodalmi része is lesz, a mely teljesen föllesegést tesz bármely kalendáriumnál vagy egyéb évkönyvvel.

A ki új előzető belep az Egyetértés olvasói sorába, ingyen és minden külön illeték vagy postai díj nélkül megkapja a Rákóczi-albumot.

A szár nem megy Rómába.

Az olasz szociálisták sikere.

Már körülbelül egy éve, hogy a szár római utazásról szóló hír bejárta a világsajtót. Kommentáltak, magyarázták ezt az utazást, sőt még a következményeit is megállapították. A részletes program is megjelent néhány hónappal ezelőtt; tudni a dolgok mindazoknak, a kinek illet, milyen balet...

De a szociálisták még arra a rövid időre is nagyszabású tüntetéseket terveztek. Elhatározták tehát a szári látogatást az egyik hétről a másikra, míg végül az orosz udvar belátta, hogy jobb lesz, ha II. Miklós egyáltalán nem megy Rómába.

De a szociálisták még arra a rövid időre is nagyszabású tüntetéseket terveztek. Elhatározták tehát a szári látogatást az egyik hétről a másikra, míg végül az orosz udvar belátta, hogy jobb lesz, ha II. Miklós egyáltalán nem megy Rómába.

Az égő lap.

Szunik a veszedelem.

Az Eszedi lap pusztulása egyre tart még, de remélhető, hogy a veszedelem szűnőben van. Az égő terület árkokkal vették körül, úgy hogy az égés nem terjedhet tovább.

Az Eszedi lap pusztulása egyre tart még, de remélhető, hogy a veszedelem szűnőben van. Az égő terület árkokkal vették körül, úgy hogy az égés nem terjedhet tovább.

Az Eszedi lap pusztulása egyre tart még, de remélhető, hogy a veszedelem szűnőben van. Az égő terület árkokkal vették körül, úgy hogy az égés nem terjedhet tovább.

Az Eszedi lap pusztulása egyre tart még, de remélhető, hogy a veszedelem szűnőben van. Az égő terület árkokkal vették körül, úgy hogy az égés nem terjedhet tovább.

Az Eszedi lap pusztulása egyre tart még, de remélhető, hogy a veszedelem szűnőben van. Az égő terület árkokkal vették körül, úgy hogy az égés nem terjedhet tovább.

Az Eszedi lap pusztulása egyre tart még, de remélhető, hogy a veszedelem szűnőben van. Az égő terület árkokkal vették körül, úgy hogy az égés nem terjedhet tovább.

Az Eszedi lap pusztulása egyre tart még, de remélhető, hogy a veszedelem szűnőben van. Az égő terület árkokkal vették körül, úgy hogy az égés nem terjedhet tovább.

Az Eszedi lap pusztulása egyre tart még, de remélhető, hogy a veszedelem szűnőben van. Az égő terület árkokkal vették körül, úgy hogy az égés nem terjedhet tovább.

Az Eszedi lap pusztulása egyre tart még, de remélhető, hogy a veszedelem szűnőben van. Az égő terület árkokkal vették körül, úgy hogy az égés nem terjedhet tovább.

Az Eszedi lap pusztulása egyre tart még, de remélhető, hogy a veszedelem szűnőben van. Az égő terület árkokkal vették körül, úgy hogy az égés nem terjedhet tovább.

Az Eszedi lap pusztulása egyre tart még, de remélhető, hogy a veszedelem szűnőben van. Az égő terület árkokkal vették körül, úgy hogy az égés nem terjedhet tovább.

Az Eszedi lap pusztulása egyre tart még, de remélhető, hogy a veszedelem szűnőben van. Az égő terület árkokkal vették körül, úgy hogy az égés nem terjedhet tovább.

EGYETÉRTÉS.

Azokat a t. előfizetőinket, kiknek előfizetése október tizenötödikén lejárt, arra kérjük, hogy a lap megrendelését minél előbb megújítani sziveskedjenek.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Table with subscription rates: Egy hónapra 1 frt. 80 kr., Harom 5 frt., Félévre 10 frt., Franciaország, Belgium, Svájc, Spanyolország, Olaszország, Dánia, Svédország, és a Baltikum államok területére: 1 hónapra 3 frt. 1 kr., negyedévre 7 frt. 50 kr., A német birodalom államainak területére: 1 hónapra 2 frt. 50 kr., negyedévre 6 frt.

Előfizetőink kedvezményes áron kapják a haz asszonyának kedves olvasmányát, a DIVATSZALONT, negyedévre 1 frt.

MOZGÓ KÉPEK.

Le a krinolinna!

Az izlés finomodásának jeleként üdvözöljük azt az általános felháborodást, melylyel Európaszerte fogadták azt a rémhírt, hogy párisi szabók a krinolina divatjának újít egyengelték.

Redfern a párisiak «mértékadó» (sőt: évfőző) angol szabója a leghatározottabban kijelentette, hogy 6 senni este sem engedi a krinolin invázióját. És ez nagyon természetes. Mert az angol szabás hallos főfőst (mondjuk stilszittert: olódfőst szenvedne, ha a krinolin harangja esütánál el a nők isteni idomát.

Már ez a rem éppünzlen hang is eldöntötte a krinolin sorsát, de mos Marcel Prévost is tiltakozik az izlés tervezett megromlása ellen és ez már teljesen meggyugtathat bennünket.

Prévost a krinolin — eredetile a női elzárás — a női képmutatás jelképének nevezte, s azt mondja, hogy ez az erény őre, mely azonban csak a látszatot őrzi.

A krinolin már az is lehetetlenül tette, hogy a női nevelés mindinkább a self control elvei felé hajlik az abrasionok, reteszek, s riasos ablakok ellenőrzése helyett.

Ezenkívül természetellenes alakja, mesterkétsége is elítéli a mai előrehaladott időben, a mikor a művészet és a valóság mindjobban össze-forr. Vannak egykor híres regények és szindarabok, melyek ma már csak irodalomtörténeti érdeköltséget kelthetnek. Van bizonyos kert rendezési módszer, a melyet ma már csak régészeti szeszélyből tűrünk meg a természet mesteresége szabályozásával. Így vagyunk a női divattal is, mely a sokféle hullámzások, s izlésellenesség dacára is, egyre jobban számításba veszi az emberben alak szépségének követelményeit.

A krinolin kudarcát annak is köszönhetjük, hogy ez az abrasionos tákolmány a nőket annyira gátolná a szabad mozgásban, hogy nemcsak a rendes járás ennék nehezülne, hanem divatos kedvteléseiknek, a különböző sportolásoknak sem elhethetnek. Mert bizony nagyon furcsa látvány lenne a korcsolyázó, vagy tenniszező krinolinos hölgyl!

«Oh a gyűlöletes krinolin! kiált föl Prévost a képmutató szemérem, a természetellenes elegancia, a mozdulatlanságra ítelt női életjelképe! Milyen gyönyör, hallani a végleges «krach-ját és konstataálni, hogy — hármint mondanak is — sok megváltozott 1860 óta a francia női izlésében, szellemében, vágyaiban! Haszná-e ez a lecke a szabóknak? Nem merem hiszni! De jól vigyázzanak! Ha úgy folytatják, mint eddig tették, hogy tehetségtől egyenlőtlen bizonyítékokkal a múlt század többé-kevésbé ostoba divatjait iparkodnak egymástól új életre ébresztani, — nemcsakára végre lesz a párisi öltözékek nagy hírnevének. Ezen a csapáson csak banalitásokat és ismételtet fognak találni. Azok a nagy feltalálók, a kiknek nyomdokaiba léptek, nem így cselekedtek. A színek merészességében, az árnyalatok egyeteseiben, valóban újításokat voltak mondhatók a lefolyt husz év alatt... Ők azzal mutatnak, hogy a «turnürt» föltámasztják, hogy a









KIS HIRDETÉSEK

E hirdetés rovatban minden... TELEFON 706.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

TELEFON 706.

Váltókölcsönt... Váltókölcsönt...

Jó cselédeket... Jó cselédeket...

Könyvnyomda... Könyvnyomda...

Olcsó arany... Olcsó arany...

Fontos! Biztos jövő... Fontos! Biztos jövő...

Érettségire... Érettségire...

Egy szép... Egy szép...

Vadát... Vadát...

Gimnaziumi... Gimnaziumi...

Érettségire... Érettségire...

Egy szép... Egy szép...

Vadát... Vadát...

Gimnaziumi... Gimnaziumi...

300 forint... 300 forint...

Butorvásárlók... Butorvásárlók...

Sarkány J. butorczéget... Sarkány J. butorczéget...

Butorvásárlók... Butorvásárlók...

Pénzkölcsönt... Pénzkölcsönt...

Butorvásárlók... Butorvásárlók...

Sarkány J. butorczéget... Sarkány J. butorczéget...

Butorvásárlók... Butorvásárlók...

Sarkány J. butorczéget... Sarkány J. butorczéget...

Butorvásárlók... Butorvásárlók...

Sarkány J. butorczéget... Sarkány J. butorczéget...

Butorvásárlók... Butorvásárlók...

Sarkány J. butorczéget... Sarkány J. butorczéget...

Butorvásárlók... Butorvásárlók...

Butorvásárlók... Butorvásárlók...

Sarkány J. butorczéget... Sarkány J. butorczéget...

Butorvásárlók... Butorvásárlók...

Sarkány J. butorczéget... Sarkány J. butorczéget...

Butorvásárlók... Butorvásárlók...

Sarkány J. butorczéget... Sarkány J. butorczéget...

Butorvásárlók... Butorvásárlók...

Sarkány J. butorczéget... Sarkány J. butorczéget...

Butorvásárlók... Butorvásárlók...

CAPILLATOR hajnövesztő és hajápoló szer. MAGYAR KIRALYI gyógyszerár.

CAPILLATOR hajnövesztő és hajápoló szer. MAGYAR KIRALYI gyógyszerár.

CAPILLATOR hajnövesztő és hajápoló szer. MAGYAR KIRALYI gyógyszerár.

CAPILLATOR hajnövesztő és hajápoló szer. MAGYAR KIRALYI gyógyszerár.

CAPILLATOR hajnövesztő és hajápoló szer. MAGYAR KIRALYI gyógyszerár.

CAPILLATOR hajnövesztő és hajápoló szer. MAGYAR KIRALYI gyógyszerár.

CAPILLATOR hajnövesztő és hajápoló szer. MAGYAR KIRALYI gyógyszerár.

CAPILLATOR hajnövesztő és hajápoló szer. MAGYAR KIRALYI gyógyszerár.

CAPILLATOR hajnövesztő és hajápoló szer. MAGYAR KIRALYI gyógyszerár.

Iskolai hegedők. Sternberg Ármán és Testvére.

Iskolai hegedők. Sternberg Ármán és Testvére.

Iskolai hegedők. Sternberg Ármán és Testvére.

Iskolai hegedők. Sternberg Ármán és Testvére.

Iskolai hegedők. Sternberg Ármán és Testvére.

Iskolai hegedők. Sternberg Ármán és Testvére.

Iskolai hegedők. Sternberg Ármán és Testvére.

Iskolai hegedők. Sternberg Ármán és Testvére.

Iskolai hegedők. Sternberg Ármán és Testvére.

Férfiak ingyen kapnak. Dr. Kajdacsy.

Férfiak ingyen kapnak. Dr. Kajdacsy.

Férfiak ingyen kapnak. Dr. Kajdacsy.

Férfiak ingyen kapnak. Dr. Kajdacsy.

Férfiak ingyen kapnak. Dr. Kajdacsy.

Férfiak ingyen kapnak. Dr. Kajdacsy.

Férfiak ingyen kapnak. Dr. Kajdacsy.

Férfiak ingyen kapnak. Dr. Kajdacsy.

Férfiak ingyen kapnak. Dr. Kajdacsy.

Pénzt adok mindenkinek. Dr. Mitzger Tivadar.

Pénzt adok mindenkinek. Dr. Mitzger Tivadar.

Pénzt adok mindenkinek. Dr. Mitzger Tivadar.

Pénzt adok mindenkinek. Dr. Mitzger Tivadar.

Pénzt adok mindenkinek. Dr. Mitzger Tivadar.

Pénzt adok mindenkinek. Dr. Mitzger Tivadar.

Pénzt adok mindenkinek. Dr. Mitzger Tivadar.

Pénzt adok mindenkinek. Dr. Mitzger Tivadar.

Pénzt adok mindenkinek. Dr. Mitzger Tivadar.

Gyengeségi állapotok. Dr. Mitzger Tivadar.

Gyengeségi állapotok. Dr. Mitzger Tivadar.

Gyengeségi állapotok. Dr. Mitzger Tivadar.

Gyengeségi állapotok. Dr. Mitzger Tivadar.

Gyengeségi állapotok. Dr. Mitzger Tivadar.

Gyengeségi állapotok. Dr. Mitzger Tivadar.

Gyengeségi állapotok. Dr. Mitzger Tivadar.

Gyengeségi állapotok. Dr. Mitzger Tivadar.

Gyengeségi állapotok. Dr. Mitzger Tivadar.

Tiszta felvágatlan makulatur papír. Dr. Mitzger Tivadar.

Tiszta felvágatlan makulatur papír. Dr. Mitzger Tivadar.

Tiszta felvágatlan makulatur papír. Dr. Mitzger Tivadar.

Tiszta felvágatlan makulatur papír. Dr. Mitzger Tivadar.

Tiszta felvágatlan makulatur papír. Dr. Mitzger Tivadar.

Tiszta felvágatlan makulatur papír. Dr. Mitzger Tivadar.

Tiszta felvágatlan makulatur papír. Dr. Mitzger Tivadar.

Tiszta felvágatlan makulatur papír. Dr. Mitzger Tivadar.

Tiszta felvágatlan makulatur papír. Dr. Mitzger Tivadar.

BYROLIN legjobb hatású a bőrre! Dr. Graf-féle byrolin-nal már az első kísérlet is mindig bevált.

BYROLIN legjobb hatású a bőrre! Dr. Graf-féle byrolin-nal már az első kísérlet is mindig bevált.

BYROLIN legjobb hatású a bőrre! Dr. Graf-féle byrolin-nal már az első kísérlet is mindig bevált.

BYROLIN legjobb hatású a bőrre! Dr. Graf-féle byrolin-nal már az első kísérlet is mindig bevált.

BYROLIN legjobb hatású a bőrre! Dr. Graf-féle byrolin-nal már az első kísérlet is mindig bevált.

BYROLIN legjobb hatású a bőrre! Dr. Graf-féle byrolin-nal már az első kísérlet is mindig bevált.

BYROLIN legjobb hatású a bőrre! Dr. Graf-féle byrolin-nal már az első kísérlet is mindig bevált.

BYROLIN legjobb hatású a bőrre! Dr. Graf-féle byrolin-nal már az első kísérlet is mindig bevált.

BYROLIN legjobb hatású a bőrre! Dr. Graf-féle byrolin-nal már az első kísérlet is mindig bevált.